

民生故事

管爽爽：最坚强的淘宝卖家



宋学宝 李洪帅 报道

大学生村官办集体婚礼

5月1日，昌邑大学生村官张颖(左)与新郎孙兆欣在种植的常青树前留影。当天，昌邑市为10对大学生村官举行集体婚礼。随后，10对新人在潍水风情湿地公园种植并认养了常青树。

广饶“电子眼” 看住26家用水大户

广饶县水资源极度贫乏，人均水资源拥有量仅占全国平均水平的15%，水资源供需矛盾十分突出。特别是今年冬春连旱，连续140多天无有效降水。为此，从今年起，广饶县建立起“以供定需”的节水倒逼机制，尤其是对县内26家重点用水企业安装了取水实时监控系...

临邑农信社 捐资20万建爱心餐厅

临邑县教育局日前在宿安中学举行农村信用社爱心餐厅捐赠仪式，该县农信社向宿安中学捐助20万元用于学校餐厅建设。宿安中学由于学生多、校舍少等原因，学生集体就餐场所紧张。农村信用社了解到这一情况后，决定将县里奖励的20万元奖金捐给宿安中学，用于餐厅建设。

◆阅读提示 记者面前的这位女孩儿，自信阳光，嘴角挂着微笑，她正在床上熟练地操作着电脑。要不是亲眼所见，记者很难相信这位患有先天性脊无力的残疾女孩，竟是淘宝网的“5钻卖家”——管爽爽。她的“爽爽鞋馆”年销售额达100万元以上。2009年7月，爽爽曾受阿里巴巴首席执行官马云的邀请，赴杭州参加了淘宝网举办的年会，并与马云同台演唱。这段视频也在网络上引起很大反响。也就是在这次年会上，莱阳女孩管爽爽被评为“最坚强的淘宝卖家”。



爱笑的管爽爽



爽爽和马云合影

□本报记者 申红 本报通讯员 李庆盛 董新云

命运跟我开了个玩笑 从小我就知道要懂事

今年22岁的管爽爽，出生在莱阳市龙旺庄街道中陡山村，自幼命运便与这个可爱的小天使开了一个大玩笑。“我刚出生那阵儿看不出身体有什么问题，每天坐着不哭不闹，特别听话。”爽爽说，到了1周岁以后，父母发现问题了，别的孩子都会走了，而她还是只能坐着，站不起来。为了给她治好这个不知名的“病”，父母倾其所有，背着她出去看病，最终确诊为“脊髓性肌无力”(又称“玻璃”病)。“从那时起，我就知道，我今生与站立、行走无缘了，甚至还有的医生断言我活不过18岁。”更不幸的是，爽爽的弟弟也患了与她一样症状的病。碰到这样的不幸，爽爽的爸爸妈妈虽然时常流泪，但是他们不会选择逃避，为的是尽一份做父母的责任。1997年，爽爽到中陡山村小学读一年级。大伯在那所学校教书，每天把我背到教室，放学再把我背回家。在学校的时间里，我只能坐在椅子上，时间久了，后背弯曲，变成了‘S’形。无法独立行走，生活不能自理，使得小爽爽在读到二年级后被迫辍学。因为爽爽的弟弟与她得了一样的病，同时要照顾两位残疾孩子，家庭经济与精神上的沉重负担可想而知。“从小我就知道要懂事，从来哭也不闹，因为爸爸妈妈都很辛苦，又要上班又要照顾我和弟弟。”爽爽说，她渴望帮父母分担一些负担，可是自己能做的却又太少。“我想帮爸爸妈妈洗一次衣服，做一次饭，这都成了最奢侈的念头。”说到这里，爽爽的眼里噙满了泪水……

上帝给我关了一扇门 就肯定会打开一扇窗

14岁那年，爽爽通过看电视了解了电脑，于是，她要求妈妈买一台电脑，妈妈没有同意，因为当时家里为了给弟弟俩看病，欠债很多。但看着爽爽对新生活的向往，妈妈终于答应了她的要求。凭着几本专业书和亲戚家哥哥姐姐的指导，爽爽不仅熟练掌握了开网店的全部流程，而且还学会了PS等制图软件。2004年底，爽爽家里开通了宽带上网。“有了网络，我的视野一下子开阔起来，我发现不仅可以在网上卖东西，还可以认识好多的人。”于是，她在淘宝网上申请开了一个网店。爽爽说，现在红红火火的“爽爽鞋馆”，当年卖出去的第一件商品，竟是妈妈织的毛衣。刚开店时的一天，爽爽突然收到买家的留言，问毛衣能不能优惠，爽爽说当然可以，结果对方砍去大半价格，让爽爽好伤心。但是爽爽为了这第一笔生意，还是同意了。兴奋的爽爽马上打电话告诉爸爸，爸爸也很兴奋，从单位赶回来替爽爽到邮局发了货。网上小店，给爽爽带来了生活的希望，也让她从原本“狭窄”的世界走了出来，拥有遍布全国各地的朋友。她的商品也远销港澳台等地，不少好心人关注她，帮助她，从很远的地方赶来看她。经过不懈努力，爽爽已成为淘宝网“5钻卖家”，月成交量达到300多笔，年销售额达到100万以上，收入10万余元。“阿里巴巴首席执行官马云听了我的经历，邀请我参加阿里巴巴淘宝网举办的年会。”2009年7月，爽爽在母亲的陪同下，乘飞机到了杭州。在年会上，她面对淘宝网2000多名员工讲述了自己经营网店的心得和感想，并与马云同唱一首《隐形的翅膀》，这段视频也在网络上引起很大反响。也就是在这次年会上，爽爽被评为“最坚强的淘宝卖家”。

我要更努力做好店铺 想着去帮助更多的人

见过爽爽的人说爽爽爱笑，说话笑，不笑话看着你也微笑。在记者看来，爽爽更是一个充满了感恩之心的人。对于未来，爽爽说：“我只想更加努力，我希望我的店铺可以越做越好。让我有能力去帮助那些需要帮助的人，回报社会，回报关心我的大家。”爽爽说，几天前她在淘宝论坛上看到一个3岁小孩患白血病的报道，孩子的妈妈把小孩的艺术照发到网上让大家认购，“我也去认购了，但是照片我没有要，我说不用给我寄照片了，把时间省出来照顾宝宝就好了。”直到现在，爽爽店里的“宝贝”每成交一笔都会划出0.1元或0.2元捐给红十字会，仅这一项，每年便捐出数千元。

有些网友看到爽爽的报道后，通过网络跟她联系，向她诉说他们对生活失去信心的苦恼，不知道以后该怎么办。“每当这时，我都会以自己为例，开导他们，让他们重新认识身边的人和事，让他们知道身为一个健康的人就是最幸福的了。”在爽爽的影响和帮助下，有十多位网友通过开网店取得了不错的收益，重拾了生活的信心。在莱阳市近期召开的“三创四心”行动表彰大会上，爽爽作为突出创业典型，在会上做了交流发言，她的事迹，让在场的许多人都潸然泪下。爽爽说：“虽然我只能坐在轮椅上感受外面的世界，但我很庆幸，有疼爱我的父母家人，支持关怀我的朋友。虽然我不能走路，失去了很多本应该属于我这个年龄的快乐，但我仍会继续努力。同时我也希望那些对生活失去信心的人，一定要振作！上帝总会眷顾那些勇敢而坚强的人，没有什么不可能，只要努力总会找到适合自己的路。”

蒙阴查获20吨劣质化肥 两名犯罪嫌疑人被刑事拘留

□记者 杜辉升 通讯员 张合成 杜仲太 报道 本报蒙阴讯 20吨劣质化肥在蒙阴刚上市就被民警查获。4月30日，蒙阴警方依法将犯罪嫌疑人薛某和魏某刑事拘留。4月20日，一批化肥包装袋上注明为俄罗斯产的某品牌化肥在蒙阴悄然上市，但部分群众还是认为其中存在“猫腻”。接到举报后，蒙阴民警立即将化肥查扣。经质检部门检验，发现该批化肥氮磷钾含量仅占20%，远远达不到包装袋上所标明的48%。民警随即对货主薛某实施传唤，经初步审

查，薛某交代，去年底，他认识了临沂某化肥厂业务员魏某，在交往中，两人了解到俄罗斯生产的某种品牌化肥在蒙阴、沂南等地热销。于是，薛某通过魏某的关系从临沂购得48吨劣质化肥，经过简单包装加工后，冒充俄罗斯产化肥在蒙阴、沂南等地销售。本次查扣的化肥共计20吨，是薛某加工后的第3批劣质化肥。4月26日，民警顺线追踪，将外逃的魏某抓获。经进一步审查，自2010年底以来，犯罪嫌疑人薛某和魏某先后从临沂某公司购买了48.2吨劣质化肥，冒充其他品牌销售给沂南、蒙阴等地村民进行牟利，销售金额达12.5万余元。

上海大众汽车 SHANGHAI VOLKSWAGEN 以睿者之势 悦然格局之上 NEW PASSAT 全新帕萨特 唯不凡之势 定世界之局 全新帕萨特 耀世登场 专注，是对细节的完美执着，科技，是对关怀的无微不至，全新一代帕萨特，锐意革新，更多跨世工艺承载于内。每一次加速，都是明日科技闪耀。只为从容驾驭，卓然而行。全新帕萨特，时代方向，由你掌握！ 上海大众汽车客户服务热线400-820-1111 品牌网站www.passatchina.com